
Образложење за доделу награде „Радомир Лукић“ за животно дело  

проф. др Драгану Коковићу 

 

Поштоване колегинице и колеге, даме и господо, 

Награду „Радомир Лукић“ данас уручујемо човеку чији је професионални и људски траг дубоко 

уткан у развој Социологије у Србији – професору др Драгану Коковићу. Ретки су појединци који 

својим радом постану ослонац једне научне дисциплине; ретки су они чије идеје остану живе кроз 

генерације студената, колега и читаве академске заједнице. Професор Коковић свакако припада 

тој реткој и драгоценој категорији људи. 

Рођен 1948. године у Пријепољу, свој живот посветио је разумевању друштва и човека у њему. 

Још од тренутка када је закорачио на Филозофски факултет у Новом Саду 1974. године, започео је 

пут који ће од њега начинити једног од наших најпрепознатљивијих социолога.  

Научна радозналост професора Коковића широка је попут друштва које је проучавао. Током своје 

академске каријере посветио се изучавању проблема из области социологије културе, спорта, 

слободног времена, образовања и тако ове разнородне и, на први поглед удаљене сфере, 

повезивао у складну целину. Његове књиге и студије показују како култура обликује наше 

вредности, како спорт огољава динамику конфликта и солидарности, и како образовање постаје 

кључно место друштвеног развоја. Генерације социолога училе су из његових текстова, 

проналазећи у њима не само теорију, већ и позив на разумевање, дијалог и одговорност. 

Посебно важно место у његовој каријери заузима педагошки рад. На Универзитету у Новом Саду, 

али и на бројним другим универзитетима у Србији и не само у Србији, преносио је знање и 

вредности неопходне како за научни рад, тако и за сваку озбиљну професионалну делатност. 

Мало је професора који су  стрпљењем и знањем подстицали младе људе да мисле слободно, 

критички и храбро. Професор Коковић је током свог рада чинио баш то. Данас у многим 

институцијама раде његови студенти – истраживачи, наставници, уредници, стручњаци – који 

управо професору Коковићу дугују прве професионалне подстреке и прве научне поуке.  

Он, међутим, није само тихи градитељ научне заједнице, већ је и глас који се чуо далеко изван 

универзитетских амфитеатара. Говорио је о кризама савремене културе, о медијима и насиљу, о 

спорту као огледалу друштвене противречности. Његови наступи у јавном простору одликовали су 



се јасноћом, смиреношћу и дубином – особинама које су га учиниле једним од најреспектованијих 

јавних интелектуалаца нашег времена.  

Вишедеценијски рад професора Коковића обележен је доследношћу и интегритетом. Објавио је 

више десетина монографија и на стотине научних радова, учествовао у јавним и научним телима, 

уређивао часописе и градио заједницу у којој је социологија могла да расте. Његова каријера 

показује како се преданост науци и посвећеност друштву могу спојити на најплеменитији начин. 

Због свега овога – због изузетне ширине његовог научног опуса, због педагошке преданости, због 

јасног и снажног јавног гласа, и због неизбрисивог трага који је оставио у социологији у Србији – 

Српско социолошко друштво – чији је председник био од 2002. до 2004. године - са великим 

поштовањем и дубоком захвалношћу додељује професору др Драгану Коковићу Награду за 

животно дело. 

Нека ово признање буде израз нашег поштовања, али и подсетник да дело професора Коковића 

остаје трајни део наше заједничке интелектуалне традиције. 

 

 


